



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Послание Святейшего Патриарха Кирилла участникам Международной научной конференции «Крещение Руси в судьбах народов Беларуси, России и Украины: выбор цивилизационного пути»

6-7 июня 2013 года в здании Президиума Национальной академии наук Беларуси в Минске состоялась Международная научно-практическая конференция «Крещение Руси в судьбах Беларуси, России и Украины: выбор цивилизационного пути». С посланием к участникам обратился Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл:

**Его Высокопреосвященству, Высокопреосвященнейшему ФИЛАРЕТУ,
митрополиту Минскому и Слуцкому, Патриаршему Экзарху всея Беларуси**

Участникам Международной научной конференции

**«Крещение Руси в судьбах народов Беларуси, России и Украины: выбор
цивилизационного пути»**

(06 – 07 июня 2013 г., Минск)

Ваше Высокопреосвященство, дорогой Владыка Филарет,

возлюбленные о Господе собратья архипастыри, отцы, братья и сестры!

Сердечно приветствую всех организаторов, участников и гостей Международной конференции «Крещение Руси в судьбах народов Беларуси, России и Украины: выбор цивилизационного пути», проходящей в Минске в стенах Национальной Академии наук.

Юбилей 1025-летия Крещения Руси, который мы все вместе празднуем, даёт нам возможность с особой силой ощутить значимость совершенного святым равноапостольным князем Владимиром деяния, благодаря которому сформировалась духовная и национальная самобытность наших народов, определился их особый путь в истории. Приобщение к христианской цивилизации открыло огромные перспективы для культурного и духовного роста наших народов, для создания

общности восточных славян, заложило основы их государственности.

Древо, посаженное святым Крестителем Руси, возросло и дает обильные плоды по сей день, духовно питая братские народы Беларуси, России и Украины.

Посещая с первосвятительскими визитами Беларусь, всякий раз с удовлетворением отмечаю всё новые свидетельства возрождения церковной жизни Республики. За период, прошедший со времени празднования 1000-летия Полоцкой епархии и Православной Церкви на Белой Руси в 1992 году, сделано очень многое, в том числе в плане развития церковной науки и образования. Уверен, что и нынешняя конференция внесёт весомый вклад в это благое дело.

Выражаю надежду, что работа настоящего форума привлечёт внимание общественности наших братских славянских стран, поможет глубже осознать важность приобщения молодого поколения к богатому духовному и культурному наследию восточнохристианской цивилизации.

От всего сердца желаю всем вам благодатного укрепления ваших сил, творческого вдохновения и всесильной помощи Божией в ваших трудах. Пусть их результаты не только обогатят историческую науку, но и способствуют укреплению духовного начала в общественной жизни, дабы все верные *поступали достойно Бога, во всем угождая Ему, принося плод во всяком деле благом и возрастая в познании Бога* (Кол. 1. 10).

С любовью о Господе,

**+КИРИЛЛ,
Патриарх Московский и всея Руси**

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/52589/>